

# Stečajni večajo težave še živečih družb

**Večje likvidnostne težave** *Letos propadla podjetja lani z 1,9 milijarde obveznosti*

**LJUBLJANA** – Čeprav je bilo v prvih osmih mesecih letos začeti manj stečajev podjetij kot v istem obdobju lani, to ne pomeni, da se stanje izboljšuje, opozarjajo na GZS in v bonitetni hiši Coface Slovenija.

Lani je v stečaj šlo 577 družb in 93 samostojnih podjetnikov, v prvih osmih mesecih letos pa je v stečaj šlo še 369 družb in 51 samostojnih podjetnikov. Zaradi posledic stečajev se stanje v gospodarstvu drastično slabša, ugotavljata izvršna direktorica za zakonodajo in politike GZS Alenka Avberšek in direktorica Coface Slovenija Klara Stanič. Z novimi stečaji se namreč

še slabša likvidnost v gospodarstvu, saj propadi podjetij za seboj potegnejo tudi odpise terjatev bank in drugih upnikov. Družbe, ki so v prvih osmih mesecih letos razglasile stečaj, so imele konec lanskega leta skupaj za skoraj 1,9 milijarde evrov obveznosti. Od tega je bilo za 1,6 milijarde evrov kratkoročnih ter 284 milijonov evrov dolgoročnih.

Podjetja, ki so letos končala v stečaju, so lani ustvarila 450 milijonov evrov prihodkov, kar je 176 milijonov evrov manj kot leto prej, in 406 milijonov evrov izgube. Družbe so že leta 2010 imele skupaj negativni kapital, in sicer v višini 77 milijonov evrov. Do konca lanskega leta se je ta še povečal na 506 milijonov evrov. **N. G.**

---

## **DRUŽBE, KI SO LETOS ŠLE V STEČAJ**

Tudi letos se je nadaljevalo propadanje gradbenih podjetij. Večji gradbinci, ki so končali v stečaju, so Primorje, Kraški zidar, Gramiz Kočevje, GP Bežigrad in Podjetje za urejanje hudournikov. Propadla so tudi številna podjetja iz lesarske in pohištvene industrije, denimo LIP Poljčane, Garant Polzela, LIP Radomlje in Smreka. Potem ko nista bila uspešna v lani začeti prisilni poravnavi, sta letos stečaj razglasila tudi Almont in papirnica Radeče papir. Prisilno poravnavo sta lani poskusila tudi cerkvena

holdinga Zvon ena in Zvon dva, a sta prav tako letos šla v stečaj. Med znanimi holdingi so letos v stečaju končale tudi PSL Storitve, ki so bile največji nedržavni lastnik Save. Po neuspešnem poskusu s prisilno poravnavo je julija v stečaju končala tudi Skupina Viator & Vektor, prek katere je Zdenko Pavček obvladoval prav tako že propadlo logistično podjetje. Letos pa sta dokončno propadla tudi dva športna kolektiva, in sicer ajdovski Nogometni klub Primorje ter škofjeloško Rokometno društvo Merkur.